



中国延安干部学院

<http://www.firstlight.cn> 2010-11-12

中国延安干部学院是经党中央、国务院批准成立，由中央组织部管理的中央直属事业单位，是对党政干部、企业经营管理者、专业技术人员和军队干部进行中共党史、党建理论、革命传统教育和基本国情教育的国家级培训基地。

学院实行理事会领导下的院务委员会负责制，中共中央政治局委员、书记处书记、中央组织部部长李源潮兼任三所干部学院理事会理事长和学院院长。理事会成员单位有：中央和国家机关有关部委，有关地方党委、政府，有关高等院校和国有骨干企业。学院内设办公厅、教务部、培训部、教学科研部、对外交流与培训开发部、人力资源部（机关党委）等工作部门。

中央对学院提出的办学要求是，实事求是、与时俱进、艰苦奋斗、执政为民。中央赋予学院的功能定位是，要把学院建设成为面向全国的革命传统教育和基本国情教育基地，提高领导干部素质和本领的熔炉，开展国际培训交流合作的窗口；建设成为广大干部学习和实践中国特色社会主义理论体系的新课堂、大规模培训干部的新阵地、干部教育培训改革创新的新学校。

学院按照中央的要求，坚持干部教育培训为党的中心任务服务、为科学发展服务、为干部健康成长服务，提出紧扣主题、发挥优势、体现特色的办学思路，回归本色、锤炼本质、增强本领的培训目标，特色立院、创新兴院、人才强院的发展战略，大力实施特色课程、精品教材、独特人才、现场教学点、品牌班次等五大重点工程建设。

学院充分利用独特的资源，以独特的教学内容和方式，对干部进行生动的、富有感染力的、寓理于情、寓理于史的革命传统教育和理想信念教育。开设有独立设置班次、专设班次和委托培养班次。课程设置有课堂讲授、现场体验和社会实践三种类型。采取“菜单式”选课、“模块式”组课，并综合运用讲授式、体验式、研究式、案例式等多种教学方法。教师面向全国选聘，以兼为主，专兼结合。

学院地处革命圣地延安市西北川风貌协调区，拥有一流的教学科研设施和一流的后勤服务社会化体系。校园环境秀丽，建筑风格庄重典雅、朴素大方。学院规划用地240亩，其中一期占地110亩，总建筑面积3万多平方米，可容纳同期在校学员400人。学院于2003年6月开工建设，2005年3月建成并正式开办。截至2009年底，已举办各类班次367期，培训学员18312人。

中国延安干部学院标识释义：

一、总体概念

中国延安干部学院，托起未来希望之星

二、造型与寓意

标识以毛体字的“中”字和“延安”汉语拼音首写字母“Y”、“A”为基本元素，上部造型为具有中国革命象征意义的“红五星”，既寓含“红星照耀下的中国”（历史），又寓含“中国在红色沃土上崛起”（现代）；“红五星”顶角的延伸抽象地表现了革命圣地标志物—延安宝塔山。底部演绎为一本打开的书，寓意厚重的“沃土”、绵延的“延河”和强劲的“翅膀”，标志着学院的干部教育基地性质和培养中国未来之星的目标。整个构图又是一个“忠”字的变体，形象地揭示出学院忠于党、忠于人民、忠于党的干部教育事业的本质要求和学院要根植于红色沃土之中的理念。标识从总体结构上释出“中国延安干部学院”的院名。

三、特点与联想

此标识简约、明快、流畅、大气，既具有中国书法风格的神韵和美感，又具有升腾向上的飘逸和动感，既富有红色历史文化资源的厚重感，又富有鲜明的时代感和人文气息，而且高度概括了革命传统与时代精神的传承性，揭示了共产党人和党的干部教育事业的特质，给人以学院性质任务、功能定位、办学要求、教学特色、培训理念和发展思路的种种联想的空间。

[存档文本](#)